



2025年7月

13

星期日

农历乙巳年

六月十九

国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第15928期)  
(今日4版)

牢记嘱托 感恩奋进 顽强拼搏 真抓实干

## 习近平总书记考察山西重要讲话重要指示 激励鼓舞全市干部群众—— 传承红色基因 在新征程上砥砺奋进

今年，是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。

在7月7日这个特殊的日子，习近平总书记来到阳泉市的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮，参观百团大战纪念馆展览，缅怀抗战英烈，重温中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史并发表重要讲话。连日来，全市广大干部群众纷纷表示，要以习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神为遵循，传承弘扬伟大抗战精神、太行精神，坚定扛牢使命任务，矢志投身复兴伟业，在推进中国式现代化长治实践中展现更大作为。

### 深耕红色资源 激活发展动能

长治是一片红色沃土。这里红色文化资源丰富，各类革命文物、历史遗存和纪念地遍布全市。习近平总书记的重要讲话重要指示为全市各级深入挖掘红色资源、传承弘扬红色文化，激励广大干部群众实干担当提供了根本遵循。

弘扬伟大抗战精神 凝聚磅礴奋进力量  
——论学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神

### 山西日报评论

今年，是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。在7月7日这个特殊的日子，习近平总书记来到位于我省阳泉市的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮，参观百团大战纪念馆展览，缅怀抗战英烈，重温中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史并发表重要讲话。

习近平总书记的重要讲话为我们铭记抗战历史，传承和弘扬伟大抗战精神，在强国建设、民族复兴的新征程上砥砺奋进、创造新的历史伟业，注入强大信心和力量。我们要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，传承弘扬伟大抗战精神和太行精神、吕梁精神，激发奋斗意志，投身复兴伟业，为谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章而努力奋斗。

伟大抗战精神是中国人民在艰苦卓绝的抗日战争中用鲜血和生命铸就的宝贵财富，展现了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。传承弘扬伟大抗战精神，具有重大的历史意义和现实意义。我们要学习革命先辈“血战到底”的拼搏精神，传承“天下兴亡、匹夫有责”的责任担当，将其转化为克服各种风险挑战、奋发图强、攻坚克难的强大精神动力。

红色，是三晋大地最厚重的底色。山西是八路军总部所在地，抗日战争主战场之一。我党在这里建立了晋绥、晋察冀、晋冀鲁豫抗日根据地，平型关大捷、百团大战等闻名中外。在党的领导下，三晋儿女前仆后继，为民族独立与解放浴血奋战，在抗日烽火中孕育出了太行精神、吕梁精神。要发挥好我省红色文化资源丰富的优势，认真抓好革命传统教育，讲好英雄故事，传承红色基因，赓续红色血脉。要进一步加强抗战纪念设施、遗址的保护管理，深挖历史富矿，创新表达形式，把伟大抗战精神一代代传下去。

伟大抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，将永远激励我们克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。我们要将个人命运与国家、民族命运紧密相连，将抗战精神中蕴含的深厚爱国情怀，转化为对祖国的高度认同感、归属感和使命感；将爱国之情、报国之志融入日常工作和生活，转化为锐意改革、开拓创新的锐气，在各行各业、各个岗位上追求卓越、勇攀高峰，在面对发展道路上的风险挑战、艰难险阻时，能够迎难而上、攻坚克难。

(下转第二版)

## 长治奋进者

探索暖心诊疗模式，为患者提供从诊断到康复“一站式”全周期服务——

## 太行山下的“生命中枢”守护者

本报记者 马慧荣

在长治医学院附属和平医院神经内科，总能看到一个步履匆匆的身影——她时而俯身倾听患者家属的焦虑，时而与年轻医生低声讨论治疗方案，白大褂的口袋里永远揣着记录患者病情的笔记本。她是神经内科主任刘红，一名与帕金森病鏖战数十年的神经内科医生，更是一名用匠心与温情打造学科“家文化”的领路人。

今年5月，刘红荣获“山西省五一劳动奖章”。这枚沉甸甸的奖章，铭记着她三十载深扎太行的执着坚守——从青丝飞扬到鬓染秋霜，从初出茅庐的杏林学徒到守护万家灯火的神经内科专家。

“神经疾病诊疗如登山，一人独行难至顶，唯有团队协作才能攀至高

峰。”刘红这样形容她的学科建设理念。走进医院神经内科病区，墙上的亚专业分布图犹如精密的中枢神经系统——12个亚专业如神经元般有机联结，覆盖从脑血管病到神经免疫病的全领域。

“单打独斗的时代过去了。”刘红构建的三级人才梯队中，高级职称专家领衔科研攻关，中年骨干主攻技术创新，青年医师深耕临床实践。目前科室拥有博士4人、硕士37人、7名硕士生导师中，有4人在国家级学术团体担任要职。

“刘主任的‘导师制’让我们少走好多弯路。”青年医师王凯深有感触。在攻克关键医疗技术的过程中，面对复杂的临床实践难题，刘红始终手把手带教，甚至深夜还在修改方案，把关细节。如今，这个团队已完

成长治市首例DBS手术，建立首个神经重症监护室(NICU)。神经内科成功获批2024年度国家临床重点专科建设项目。

如果说严谨精进、梯队分明的学科建设是对抗神经退化性疾病的刚硬铠甲，那么流淌在诊室、病房里的点滴温情，无疑是滋养患者的温润泉源。

“看不完病不离座。”这是为让河南、河北等地远道而来的患者当日返程，刘红养成的习惯。说着，她回忆起7年前第一个让她印象深刻的冬日。2018年，河南省肿瘤医院护士李玉婷(化名)母亲确诊为帕金森病。她陪着母亲多次求医，但效果不佳。偶然得知邻居在长治医学院附属和平医院神经内科治疗后得以改善，李玉婷便带着母亲凌晨5时30分从郑

州出发赶往长治，上午10时30分到达长治医学院附属和平医院后，发现挂号已超限。刘红当即承诺：“就算不吃不睡不下班，也给你们看完。”这份关怀让母女俩热泪盈眶。多天的治疗让奇迹渐显：几轮诊治后，母亲浮肿的腿渐渐舒展，僵直的手臂竟能微微抬起。如今，李玉婷时常打电话向刘红汇报母亲近况。

在帕金森专病门诊，每位患者的档案袋除了用药记录，还有《防跌倒生活指南》《营养食谱》《康复训练》等手册。刘红深知，在帕金森病这场长久的拉锯战中，病床旁家属那双紧握的手、那份无声的焦虑与陪伴，本身就是一剂无可替代的良药。“我们诊治的不止是病，更是人心。”她常常提醒身边的年轻医生们，

(下转第二版)

市人大常委会调研2025年度全市国民经济和社会发展计划执行暨重点工程建设及招商引资情况

吴小华带队

本报讯(记者王晓红)7月10日至11日，市人大常委会主任吴小华率调研组深入沁源县、沁县、平顺县、长治高新区、长治经开区，就2025年1—7月全市国民经济和社会发展计划执行暨重点工程建设及招商引资情况进行调研。

市人大常委会副主任于川参加。

调研组一行先后深入山西鼎晟达新能源有限公司、沁源县农村集体经济发展有限公司、山西鹏飞氢美能源绿色发展有限公司、沁县潞讯电子科技有限公司、檀山皇小米基地有限公司、山西瑞隆能源有限公司、山西神话科技航天新材料有限公司、山西正来制药有限公司、山西东葫通医药仓储有限公司，长治万美医药科技有限公司、山西安博泰克药业有限公司、山西特瓦时能源科技股份有限公司、山西秋盛再生资源有限公司、山西中德塑钢型材有限公司等地，进车间、看项目、话发展，实地调研重点工程项目进展情况，详细了解项目推进过程中存在的困难和问题。

吴小华指出，今年是“十四五”规划收官之年，也是为实现“十五五”良好开局打牢基础的关键之年。各级各相关部门要提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，认真落实省委、市委部署安排，进一步加强经济运行分析，大抓招商引资，大抓项目建设，持续为推动高质量发展注入强劲动能。要坚持问题导向，全面梳理项目推进过程中的难点、堵点问题，千方百计做好要素保障，落实落细项目全生命周期管理服务，切实加大项目攻坚力度，提高项目推进质效。要强化招商引资，持续优化营商环境，推动已招引项目加快落地建设、扩量增产，全力提升招商引资工作质效，积蓄高质量发展新动能。